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DATI  ANAGRAFICI

È nato a Portoferraio (LI) il 4 Febbraio 1945.  

Abita a Roma dal 1964. È coniugato ed ha due figlie.

TITOLI CONSEGUITI

Ha conseguito il Diploma di Maturità Classica, presso il Liceo Classico E. Repetti di Carrara (MS). Si è quindi iscritto alla Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università Cattolica del S. Cuore, avendo superato il relativo concorso di ammissione.

Presso la stessa Facoltà, il 28 Febbraio 1972, ha conseguito il Diploma di Laurea in Medicina e Chirurgia, discutendo una tesi su "Il ginocchio rigido dell'infanzia", con relatore il Chiar.mo Professor Gianfranco Fineschi. 

Nel Marzo 1972 ha conseguito l'Abilitazione all'Esercizio della Professione Medica, e si è iscritto all'Ordine dei Medici.

Il 25 Luglio 1975 ha conseguito il Diploma di Specializzazione in Ortopedia e Traumatologia, presso la Scuola di Specializzazione dell'Università Cattolica - Roma.

Il 23 Ottobre 1978 ha conseguito il Diploma di Specializzazione in Terapia Fisica e Riabilitazione presso la Scuola di Specializzazione dell'Università degli Studi di Firenze.

Nella sessione 1986 ha conseguito l'Idoneità Nazionale alla funzione di Primario ospedaliero per la disciplina "Recupero e Rieducazione funzionale dei neurolesi e motulesi".

Nel 1994 ha conseguito il Diploma dell’European Board of Physical and Réhabilitation Medicine.    

TITOLI  DI  CARRIERA

Negli anni dal 1972 al 1975 ha frequentato come Assistente volontario ("medico frequentatore") l'Istituto di Clinica Ortopedica dell'Università Cattolica in Roma.

Il 1 Settembre 1977 ha avuto un incarico assistenziale (su un posto di Contrattista Universitario) presso l'Istituto di Clinica Ortopedica dell'Università Cattolica, ed ha svolto compiti assistenziali presso il Servizio di Recupero e Rieducazione Funzionale del Policlinico Universitario A. Gemelli di Roma; il Servizio è stato costituito nella stessa data, e da allora presso lo stesso ha sempre svolto attività di assistenza.

Dal 1 Novembre 1977 al 31 Ottobre 1981, avendo vinto il relativo concorso nazionale, ha reso servizio come Contrattista Universitario presso lo stesso Istituto.

Avendo conseguito la relativa idoneità nazionale è stato inquadrato, con decorrenza giuridica 1 Agosto 1980, come Ricercatore Universitario Confermato.

Avendo vinto il relativo concorso nazionale, è stato inquadrato come Professore Universitario di Ruolo di 2° fascia, (decorrenza giuridica 1.11.1992), presso la Facoltà di Medicina dell'Università Cattolica del S. Cuore di Roma, per la disciplina Medicina Fisica e Riabilitazione. È Professore Associato Confermato presso la stessa sede (decorrenza giuridica 1.11.95).

Ha conseguito l’Idoneità a Professore Ordinario in Medicina Fisica e Riabilitativa nel Concorso indetto dall’Università degli Studi di Roma (atti pubblicati il 24 ottobre 2001).

ATTIVITÀ  SOCIETARIA
È Socio ordinario della Società Italiana di Medicina Fisica e Riabilitazione (S.I.M.F.E.R.); dal 1981 è membro del Consiglio Direttivo Nazionale della stessa; dal Novembre 1990 al Giugno 1999 è Segretario Generale. È Presidente della Società Italiana di Medicina Fisica e Riabilitazione (S.I.M.F.E.R.) per il triennio 1999-2002, ed è Past-President della stessa per il triennio 2002-2005.

È Socio ordinario del Sindacato Italiano dei Medici Fisici e Riabilitatori (S.I.M.Fi.R.); dal 1983 al 1989 ne è stato Segretario Nazionale.

È Socio ordinario della Società Italiana di Ortopedia e Traumatologia (S.I.O.T.).

È socio fondatore della Società Italiana di Riabilitazione Neurologica (S.I.R.N.); nel 2005 ne è nominato Socio d’Onore.

Dal 1993 al 1996 è Consigliere Nazionale della Associazione Italiana Sclerosi Multipla (A.I.S.M.) su indicazione ed in rappresentanza del Ministro degli Affari Sociali.

Il 14 luglio 1995 viene cooptato come Socio Onorario dell'"Accademia di Storia dell'Arte Sanitaria" (Ente Morale).

Nel gennaio 2002 è stato nominato, con decreto del Ministro della Salute, membro della “Commissione nazionale per le politiche della disabilità”, e ne dirige un gruppo di lavoro. Nel giugno 2003 è stato rinnovato il decreto con nomina nella stessa Commissione.

Dal 2002 è referee per la valutazione degli eventi ECM del Ministero della Salute, per il settore di competenza.

Su nomina ministeriale è membro del Consiglio Superiore di Sanità per il triennio 2003-2005.

Dal gennaio 2005 è membro del Comitato Etico dell’IRRCS S. Raffaele alla Pisana. 

Nel gennaio 2007 è nominato membro nella “Commissione nazionale per le politiche della disabilità” presso il Ministero della Salute.

Per il triennio 2012-2014 è stato eletto Consigliere dell’Ordine dei Medici della Provincia di Roma.

ATTIVITÀ E RICONOSCIMENTI INTERNAZIONALI

Dal 9 al 17 febbraio 1983 svolge una missione tecnica per conto del Ministero degli Esteri, Cooperazione allo sviluppo, a Mogadiscio (Somalia) per istituire presso la CASS (istituto somalo corrispondente al nostro INAIL) un centro di Fisioterapia e Riabilitazione.

Dal 14 al 22 maggio 1984 svolge una missione tecnica per conto del Ministero degli Esteri, Cooperazione allo sviluppo, a Sana’a (Yemen del Nord) per riorganizzare il Servizio di Fisioterapia presso il locale Ospedale militare.

È rappresentante della S.I.M.F.E.R. nella Fédération Européenne de Medecine Physique et de Réadaptation (oggi Societè Europeenne), dal 1988; dal 1995 al 1999 è Vicepresidente della stessa.

Dal 1986 al 2007 è rappresentante italiano, su nomina della Federazione Nazionale degli Ordini dei Medici, nella Section de Medecine Physique et de Réadaptation de l’”Union Européenne de Médecins Spécialistes” (U.E.M.S.).
È, dalla sua fondazione al 2007, rappresentante italiano nell'European Board of Physical Medicine and Rehabilitation; è stato membro della Commissione di Insegnamento e del Comitato direttivo dello stesso. Dal maggio 1994 all'aprile 1996 ne è stato Vicepresidente; dall'aprile 1996 al maggio 1998 è Presidente dell’European Board nella disciplina.
Il 30 maggio 1996 è stato nominato Membre d'Honneur dalla Société Francaise de Rééducation Fonctionelle de Réadaptation ed de Médecine Physique (SOFMERR), che è la Società scientifica dei Fisiatri Francesi.

Nel settembre 1996 è stato cooptato come membro a vita nell'Académie Médicale Européenne de Réadaptation.
Nel 1981, su incarico della Fédération Européenne de Medecine Physique et de Réadaptation, e della S.I.M.F.E.R., nell'ambito delle celebrazioni dell'Anno internazionale della Persona Handicappata, ha organizzato come Segretario Scientifico il Convegno Internazionale sul tema: "Organizzazione della riabilitazione per i Paraplegici", tenutosi a Roma, e ne ha curato la pubblicazione degli Atti.

Su incarico della Fédération Européenne de Medecine Physique et de Réadaptation ha organizzato e presieduto il X° European Congress of Physical Medicine and Rehabilitation (Roma, 1-4 giugno 1997).

Ha organizzato, e ne è stato Presidente Onorario, il 4° Mediterranean Congress of Physical and Rehabilitation Medicine, tenutosi a Siracusa dal 24 al 28 giugno 2002, per conto del Mediterranean Forum PRM.

È stato membro del Comitato Scientifico del Congresso Mondiale dell’International Society of Physical and Rehabilitation Medicine (S. Paolo del Brasile, 2005).

È stato membro del Comitato Scientifico del Congresso Europeo dell’European Society of Physical and Rehabilitation Medicine (Madrid, 2006) .

ATTIVITÀ CONCORSUALE
Negli ultimi anni è stato eletto per il MED/34 Commissario nei Concorsi di Professore Associato indetti dalle Università degli studi di Palermo, L’Aquila e Modena-Reggio Emilia, Bari (membro designato), e nei Concorsi di Ricercatore Universitario indetti dalle Università di Roma Tor Vergata, Napoli Federico II, Foggia, Bologna (membro designato) e Napoli 2°. 

ATTIVITÀ DIDATTICA

Ha svolto la seguente attività didattica:

* Attività didattica integrativa per i seguenti insegnamenti:

- Insegnamenti "Fisioterapia" e "Fisiochinesiterapia" della Scuola di Specializzazione in Ortopedia e Traumatologia dell'Un. Cattolica (U.C.S.C.) per gli A.A. dal 1977-78 al 1980-81, e dal 1982-83 al 1990-91.

- Insegnamento di "Principi e tecniche della riabilitazione nella patologia dell'apparato locomotore" della Scuola di Specializzazione in Geriatria dell'U.C.S.C., per gli A.A. dal 1977-78 al 1980-81.

- Insegnamento di "Fisioterapia" nella Scuola di Specializzazione in Chirurgia Plastica dell'U.C.S.C per gli A.A. dal 1982-83 al 1990-91.

* Incarichi di insegnamento nei seguenti corsi ufficiali:

- Scuola di Specializzazione in Chirurgia Plastica e ricostruttiva dell'U.C.S.C: “Riabilitazione e terapia fisica” per gli A.A. 1991-92 (50 ore), 1992-93 (50 ore), 1993-94 (50 ore), 1994.95 (50 ore), 1995-96 (50 ore) 1996-97 (50 ore), 1997-98 (50 ore), 1998-99 (50 ore) e 1999-00 (50 ore). 

- Scuola di Specializzazione in Ortopedia e Traumatologia dell'U.C.S.C.: “Medicina Fisica e Riabilitazione” (4° anno di corso) per gli A.A. dal 1999-2000 ad oggi. E “Medicina sisica e riabilitazione (5° anno di corso) per gli A.A. dal 2000-2001 al 2004-05.

- Scuola di Specializzazione in Ortopedia e Traumatologia (Ind. Ortopedia e Traumatologia generale) dell'U.C.S.C.: “Medicina fisica e riabilitazione” per gli A.A . dal 1991-92 al 1999-2000 per 60 ore/anno.

- Scuola di Specializzazione in Ortopedia e Traumatologia (indirizzo Chirurgia della mano e microchirurgia ortopedica9 dell’U.C.S.C.: “Medicina fisica e riabilitazione” per gli A.A. dal 1991-92 al 1997-98 per 15 ore/anno. 

- Scuola di Specializzazione in Pediatria (Ind. Pediatria generale) dell’U.C.S.C.: “Medicina fisica e riabilitazione” per gli A.A. dal 1990-91 al 1998-99 per 20 ore/anno.

- Scuola di Specializzazione in Pediatria (Ind. Oncologia ed Ematologia Pediatrica) dell’U.C.S.C.: “Riabilitazione” per gli A.A. dal 1993-94 al 1999-2000 per 30 ore/anno.

- Scuola di Specializzazione in Neuropsichiatria Infantile dell’U.C.S.C.: “Fisiatria” per l’A.A. 2007-2008.

- Scuola di Specializzazione in Medicina Fisica e Riabilitativa dell’Università degli Studi di Perugina: “Medicina fisica e Riabilitazione” per gli A.A. dal 2000-01 al 2004-05.

- Scuola di specializzazione in Medicina Fisica e Riabilitazione dell’Università degli Studi di Perugia: “Riabilitazione neurologica” per gli A.A. dal 2000-01 al 2004-05. 

- Scuola di Specializzazione in Medicina Fisica e Riabilitativa dell’Università del Campus Biomedico: “Medicina fisica e riabilitazione” dall’A.A. 2004-05 ad oggi. 

- Scuola di Specializzazione in Medicina fisica e Riabilitativa dell’Università del Campus Biomedico: “Fisiocinesiterapia” e “Riabilitazione neurologica” negli A.A. dal 2004-05 al 2006-07. 

- Corso di Diploma Universitario per Fisioterapista dell'U.C.S.C.: “Medicina fisica e riabilitazione” del 1° anno, per 40 h/anno e “Medicina fisica e riabilitazione del 2° anno, per 25 ore/anno negli A.A. dal 1997-98 al 2000-01.  

- Corso di D.U. di Tecnico Ortopedico dell'U.C.S.C.: "Medicina Fisica e Riabilitazione" per A.A. 1998-99 (40h).

- 1° Corso parallelo di D.U. di Fisioterapista Casa di cura Villa Immacolata di S. Martino al Cimino: “Fisiocinesiterapia” per A.A. 1999-2000 e 2000-01 (40 ore).

- Corso di Laurea Triennale in Fisioterapia dell’U.C.S.C. (Roma): “Cinesiologia” per gli A.A. dal 2001-02 ad oggi, e “Terapia fisica strumentale” per gli A.A. 2002-03 al 2004-2005.

- Corso di Laurea Triennale in Fisioterapia a San Martino al Cimino (VT): Cinesiologia” per gli A.A. dal 2001-02 ad oggi, e “Riabilitazione nelle patologie dell’apparato locomotore” dal 2002-03 ad oggi.

- Corso di Laurea Triennale in Terapia Occupazionale – UCSC (Roma): “Medicina fisica e riabilitazione” per gli A.A. dal 2001-02 ad oggi.

- Corso di Laurea triennale in Economia e Gestione delle Aziende e dei Servizi sanitari” dell’UCSC (Roma):  “Medicina per managers” dall’A.A. 2002-03 ad oggi.

- Corso di Laurea Triennale per Fisioterapista dell’U.C.S.C. di Campobasso: “Cinesiologia” per gli A.A. dal “005-06 ad oggi..

- Corso di Laurea Specialistica in Scienze e tecniche delle attività motorie, preventive ed adattative dell’UCSC (Milano): “Medicina fisica e fisiocinesiterapia” negli A.A. 2004-05, 2005-06 e 2006-07.

- Corso di laurea in Scienze Motorie dell’U.C.S.C. (Milano): “Medicina Fisica e Riabilitazione” nell’A.A. 2002-03 e 2003-04.

Nell’A.A. 1999-00 è Presidente del Consiglio di Corso del Diploma Universitario di Fisioterapista dell’Università Cattolica del S. Cuore c/o Policlinico Universitario A. Gemelli. Dall’A.A. 2000-01 ad oggi è Coordinatore del Corso di Laurea triennale di quella stessa struttura.

Nell’A.A. 1999-00 è Presidente del Consiglio di Corso del Diploma Universitario di Fisioterapista dell’Università Cattolica del S. Cuore, 1° corso parallelo, c/o Villa Immacolata di San Martino al Cimino (VT). Dall’A.A. 2000-01 ad oggi è Coordinatore di quel C.d.L. triennale.

Attualmente (A.A. 2005-2006) sta coordinando l’istituzione del C.d.L. triennale per Fisioterapisti della sede dell’U.C.S.C. in Campobasso.

Oggi è Coordinatore dei C.d.L. triennale per Fisioterapisti di Roma Gemelli, di Campobasso e di San Martino al Cimino (VT).

È Docente nel Dottorato di Ricerca “Advanced Technology in Rehabilitation Medicine” dell’Università di Roma-Tor Vergata per l’A.A. 2007-08.

ATTIVITA'  ASSISTENZIALE

 Dal settembre 1977 ha svolto ininterrottamente attività assistenziale nel Servizio di Recupero e Rieducazione Funzionale del Policlinico Universitario “A. Gemelli”, che è il Servizio centralizzato che effettua le prestazioni di Medicina Riabilitativa per tutto il Policlinico dell’Università Cattolica (1800 letti di degenza). Dal febbraio 1999 il Servizio effettua anche la presa in carico per gli aspetti riabilitativi dei pazienti dei due nuovi reparti di degenza di Riabilitazione intensiva (CE.M.I.). Dal giugno 2000 il Servizio ha cambiato denominazione in Servizio di Medicina Fisica e Riabilitazione  e dal novembre 2000 è integrato nel Dipartimento assistenziale di Scienze gerontologico-geriatriche e fisiatriche del Policlinico Universitario A. Gemelli. Dal maggio 2003 al Servizio è stato aggregato un reparto di 21 p.l. di Medicina Riabilitativa (riabilitazione intensiva).

In particolare:

- dal settembre 1977 al maggio 1982 ha lavorato alla istituzione del Servizio svolgendovi le funzioni di Assistente; 

- dal maggio 1982 al marzo 1993 ha svolto le funzioni di Aiuto Responsabile;

- dal marzo 1993 ad oggi ha funzioni di Primario prima e di Dirigente medico di II livello responsabile di struttura complessa poi, per decreto del Rettore dell'Università Cattolica del S. Cuore, su conforme parere del Consiglio di Facoltà di Medicina.

Dal 1 gennaio 1981 svolge l’attività assistenziale a tempo pieno. 

Attualmente coordina con funzioni apicali una équipe comprendente tra l'altro 9 Medici Universitari specialisti e 35 Fisioterapisti.

L’attività clinica del Servizio di Medicina Fisica e Riabilitazione consiste in:

- attività di consulenza (visita, impostazione ed effettuazione dei trattamenti riabilitativi) per tutti i Reparti per acuti del Policlinico, ed in particolare per i reparti di Ortopedia, Traumatologia, Neurologia, Medicine, Chirurgia Toracica, Cardiochirurgia, Pediatria, Terapia intensiva pediatrica, Rianimazione, Neurochirurgia, ecc.;

- attività di “presa in carico” per gli aspetti riabilitativi dei degenti dei reparti di Riabilitazione intensiva: CEMI 1, CEMI 2, Riabilitazione Neurologica e Medicina Riabilitativa (84 letti);

- attività ambulatoriale sia come “dimissione protetta”, sia come fornitura di tutte le prestazioni previste dal nomenclatore tariffario per i pazienti ambulatoriali;

- attività di prevenzione a livello dell’ospedale, in particolare per la lombalgia da lavoro del personale sanitario.

ATTIVITA'  SCIENTIFICA  E  PUBBLICISTICA
Ha svolto ricerche in diversi settori della specialità autonoma Medicina Fisica e Riabilitazione. È autore di oltre centosettanta lavori scientifici, tutti inerenti questa disciplina medico-specialistica.

Nel 1984, per incarico dell'A.R.I.S. e del C.R.S. Amplifon, ha organizzato e presieduto un Convegno su "La Medicina Riabilitativa nelle disabilità per la prevenzione dell'handicap", tenutosi a Roma, e ne ha curato la pubblicazione degli Atti.

Nel 1989, su incarico della S.I.M.F.E.R., ha organizzato il Corso Nazionale di Aggiornamento "La perdita dell'autosufficienza" (Roma).

È stato inoltre membro della Segreteria Scientifica del XVI Congresso Nazionale S.I.M.F.E.R. (Chianciano, 1988), del XVII Congresso Nazionale S.I.M.F.E.R. (Assisi 1989), del XVIII Congresso Nazionale S.I.M.F.E.R. (Firenze, 1990), del XXI Congresso Nazionale S.I.M.F.E.R. (Roma 1993), del XXIV Congresso Nazionale S.I.M.F.E.R. (Bologna, 1996), del XXVI Congresso Nazionale S.I.M.F.E.R. (Brescia, 1998), del XXVII Congresso Nazionale S.I.M.F.E.R. (Cagliari, 1999), del XXVIII Congresso Nazionale S.I.M.F.E.R. (Napoli 2000), del XXIX Congresso Nazionale S.I.M.F.E.R. (Roma 2001), del XXX Congresso Nazionale SIMFER (Reggio Emilia 2002), del XXXI Congresso Nazionale SIMFER (Verona 2003), del XXXII Congresso Nazionale SIMFER (Chieti 2004) e del XXXIII Congresso Nazionale SIMFER (Catania 2005).

Ogni anno organizza presso la sede romana dell’UCSC  2 Corsi di Aggiornamento e 2 Corsi di Perfezionamento per Medici specialisti e per Fisioterapisti.

Ha svolto attività pubblicistica come membro del Comitato di Redazione delle riviste scientifiche: "Europa Medicophysica" (Edizioni Minerva Medica, Torino), “Medicina Riabilitativa" (Editrice Ricerca Medica, Napoli), e come membro del Comitato scientifico di “La Riabilitazione” (edizioni CLE, Milano) e di “Sistema nervoso e riabilitazione” (Cuzzolin Editore, Napoli).

Dal 2005 è membro del Board of Directors di Europa Medicophysica, che è la rivista europea indicizzata del settore.

Ha curato, tra l’altro, per Antonio Delfino Editore (Roma), l’edizione italiana di:

· “Trattato di Medicina Riabilitativa” (3 volumi) di A. Grossiord e J.P. Held, Roma 1985;

· “Trattato di Medicina Fisica e Riabilitazione”, di Randall Braddom, Roma 1998;

· “Riabilitazione Neurologica” di Alex Chantraine, Roma 2000;

· “Manuale di Medicina Riabilitativa” di J.M. Rothstein et al., Roma 2004.

· “Trattato di Medicina Fisica e Riabilitazione”, di Randall Braddom 2° ed, Roma 2005, e la sua riedizione aggiornata, Roma 2007.

· “La plasticità della funzione motoria”, di Jean-Pierre Didier, Roma, 2006.

ELENCO  PUBBLICAZIONI  SCIENTIFICHE

1. "Problematiche ed obbiettivi riabilitativi nella mano operata" Rivista di Chirurgia della mano, Vol.XVII, fasc.3/1980,  pag. 469-476. In coll. con A.Tonazzi.   

2. “L'uso delle correnti diadinamiche nella traumatologia minore degli sportivi" Archivio Putti, Vol.XXXI/1981, pag. 195-205. In coll. Con A.Tonazzi e D.B.Piazzini.

3. "Le reazioni di adattamento nelle insufficienze respiratorie croniche e la rieducazione respiratoria"  Europa Medicophysica, Vol.17, fasc.4/1981, pag.237-246. In coll. con A.Tonazzi.

4. "Il trattamento riabilitativo nei postumi di intervento di trasposizione tendinea nell'arto inferiore"  Archivio Putti, Vol. XXXII/1982, pag. 313-318. In coll. con G.Magliocchetti e D.B.Piazzini.

5. "La riqualificazione professionale del paraplegico come mezzo di reinserimento precoce"  Archivio Putti, Vol.XXXII/1982, pag. 319-321. In coll. con D.B.Piazzini.

6. "Metodologia riabilitativa nell'anziano" Relazione alle "Giornate Mediche di Salsomaggiore", 29.4/1.5.1983. Vol. degli Atti del Congresso, pag.1-6.

7. "Pre and Post-Therapy Radioisotope Monitoring of Sudeck,s Disease"  Comunicazione al XX Congr. della Soc.It.di Biologia e Medicina Nucleare, Porto Cervo, 4-7 maggio 1983. The Journal of Nuclear Medicine and Allied Sciences, Vol.27,fasc.2/1983, pag.112. In coll. con C.Focacci, G.De Rossi, M.Salvatori, M.Regi, D.B.Piazzini, S.Sterzi, F.Greco.

8. "Terapia della Sindrome Neuroalgodistrofica: Magnetoterapia e Calcitonina a confronto"  Comunicazione al 13° Congresso della S.I.M.F.E.R., Verona, 27-29 Ottobre 1983. Vol.n.2 degli Atti, pag.65-70. In coll. con F.Greco, D.B.Piazzini, C.Focacci, G.De Rossi.

9. "La chinesiterapia nel trattamento della spondilolisi e della spondilolistesi da lisi istmica dell'adulto"  Comunicazione al 13°Congresso S.I.M.F.E.R., Verona 27-29 Ottobre 1983. Vol.3 degli Atti, pag.230-235. In coll. con L.Aulisa, D.B.Piazzini, S.Sterzi.

10. "Radioisotope Studies in Algodystrophic Syndrome"  Compact News in Nuclear Medicine, vol.14, 1983, pag. 276-278. In coll. con G.De Rossi, C.Focacci, M.Salvatori, M. Regi, D.B.Piazzini, S.Sterzi, F.Greco.

11. "L'autotrattamento guidato nella metodologia riabilitativa" Comunicazione alla 1° Giornata di Tearapia Fisica e Riabilitazione dell'Italia Centrale - S.I.M.F.E.R., Rieti, 23 Giugno 1984. Volume degli Atti, pag. 55-58. In coll. con R.Giannini.

12. "I soggetti della Medicina Riabilitativa"  Relazione al Convegno "La Medicina Riabilitativa nelle disabilità per la prevenzione dell'handicap", Roma 13-15 Dic. 1984, Volume degli Atti, pag. 41-50.

13. "La riabilitazione nelle tendinomiopatie dell'atleta"  Relazione al Convegno "Training e traumatologia in atletica leggera" della F.I.D.A.L. Lazio, Roma 10.5.1985. Vol. degli Atti, pag. 41-46. In coll. con D.B.Piazzini.

14. "Trattato di Medicina Riabilitativa" di A.Grossiord e J.P.Held: edizione italiana  Vol.1-3, A.Delfino Editore, Roma, 1985. In coll. con  A.Tonazzi.

15. "Il nursing nel paziente in coma da trauma cranico"  Archivio Putti, Vol.XXXV-1985,pag.311-315. In coll.con S.Sterzi.

16. "Le deviazioni assiali del rachide del non vedente"  Giornale Italiano di Ortopedia e Traumatologia, Vol.XII-1986, fasc.1, pag.91-98. In coll. con L.Aulisa, S.Piantelli, D.B. Piazzini.

17. "Axial deviations of the spine in blind cildren"  Italian Journal of Orthopaedics and Traumatology, vol.XXI-1986 pag. 85-92. In coll. con L.Aulisa, S.Piantelli, D.B.Piazzini.

18. "Aspetti riabilitativi di una particolare patologia vertebrale: la scoliosi a curve multiple del non vedente congenito"  in "Temi di Medicina Riabilitativa", Liviana Editrice Padova, 1985, pag.259-263. In coll. con L.Aulisa, S. Piantelli, D.B.Piazzini.

19. “Semeiotica riabilitativa nelle disabilità di tipo ortopedico" Relazione al 1°Corso di Aggiornamento in Medicina Riabilitativa, Roma, 1985-86. Vol. degli Atti, Ed.Pozzi, 1987, pag. 60-65.

20. "La Rieducazione Respiratoria nella grossa chirurgia toracica ed addominale: revisione della casistica"  La Riabilitazione, vol. 20, n.1/1987, pag.21-25. In coll. con R.Giannini

21. "La chinesiterapia nelle lombalgie da postura"  Comunicazione alla 3° Giornata di Medicina Riabilitativa dell'Italia Centrale, SIMFER, Terme di Cotilia, 15.6.1986. Vol. degli Atti, pag. 29.0. In coll. con D.B.Piazzini, S.Sterzi.

22. "Intervento precoce sul neonato pretermine: risultati preliminari" Comunicazione al 15° Congresso Naz. S.I.M.F.E.R., Stresa, Settembre 1987. Vol. degli Atti, pag. 89-93. In coll. con P.Mariotti, M.G.Torrioli, G.Della Sala, M.Leonardi, D.B.Piazzini.  
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