Curriculum breve
Andrea Ascoli Marchetti

Il Prof. Andrea Ascoli Marchetti, nato a Roma il 16/11/1962 si è laureato in Medicina e Chirurgia il 28/10/1988 con 110 e lode presso l’Università degli Studi di Roma La Sapienza e Specializzato in Chirurgia Vascolare il 15 luglio 1994 con lode Nel 2002 ha ottenuto il diploma di Chirurgia Vascolare rilasciato dall’European Division and Board of Vascular Surgery dell’UEMS (Union Europeènne de médécins spécialistes). Il 19 Maggio 2006 ha conseguito l’idoneità al ruolo di professore associato nella procedura di valutazione comparativa per il S.S.D. MED 22 - Chirurgia Vascolare - Il 1 Gennaio 2007 è stato chiamato presso l’Università degli Studi di Roma Tor Vergata, Facoltà di Medicina e Chirurgia a ricoprire il ruolo di Professore Associato in Chirurgia Vascolare. 

Dal 2008, nell’ambito della UOC di Chirurgia Vascolare del Policlinico di Tor Vergata è stato nominato titolare del programma a valenza scientifico professionale “Piede diabetico”. Presso il Policlinico Tor Vergata ha svolto oltre 650 interventi di chirurgia a cielo aperto o endovascolare come primo operatore, oltre a numerosi altri interventi come aiuto. 

Nel 2004 ha partecipato alla riunione per la stesura della seconda edizione italiana del Documento di Consenso Internazionale sul Piede Diabetico, Gruppo di Studio Interassociativo “Piede Diabetico” della Società Italiana di Diabetologia e della Associazione Medici Diabetologi. 
E’ autore di oltre 100 pubblicazioni scientifiche, socio delle principali società scientifiche nazionali ed internazionali di Chirurgia Vascolare. 
