FRANCESCO MARIA PASSALI

CURRICULUM VITAE

Francesco Maria Passàli è nato a Roma il 17 Maggio 1976. Ottenuta la Maturità Classica nel 1994 presso l’Istituto Salesiano “Villa Sora” di Frascati (RM), si è iscritto alla Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’ Università degli Studi di Siena nell’ AA 1994/95.

Nell’ anno 2000 ha conseguito la Laurea in Medicina e Chirurgia, con il massimo dei voti e la lode presentando la tesi sperimentale dal titolo “Il cerotto nasale nell’attività sportiva”.

Nel 2001 ha sostenuto l’esame di ammissione alla Scuola di Specializzazione in Otorinolaringoiatria presso la Clinica Otorinolaringoiatrica dell’ Università degli Studi di Genova.

Nel 2004 si Specializza in Otorinolaringoiatria, con il massimo dei voti e la lode presso l’Università  di Genova.

Nel Novembre 2004 risulta vincitore di una borsa di studio per il Dottorato di Ricerca in Biomedicina e Scienze Immunologiche.presso l’Università degli Studi di Siena.

E’ stato abilitato all’attività assistenziale nell’ambito del Dottorato di Ricerca presso la Struttura Complessa di Otorinolaringoiatria dell’Università di Siena dal Maggio 2005.

E’ stato medico frequentatore del Reparto di Otorinolaringoiatria dell’ Ospedale San Giovanni/Addolorata di Roma dal Marzo 2006 a Settembre 2008.

Vincitore del concorso per un posto da Ricercatore per il settore scientifico disciplinare Med 31 presso l’Univeristà di Tor Vergata nell’ottobre 2008.

Ricercatore presso l’Università di Medicina e Chirurgia di Tor Vergata da Novembre 2008.

ATTIVITA’ SCIENTIFICA

Ha pubblicato più di 30 lavori su riviste indicizzate e/o con impacfactor.

Ha pubblicato più di cinquanta lavori su riviste internazionali e nazionali.

Ha partecipato come relatore e come partecipante a diversi congressi nazionali ed internazionali

Professore a contratto presso l’Università di Medicina e Chirurgia di Tor Vergata per il corso di laurea triennale in tecniche audioprotesiche.

ALTRI TITOLI

Vincitore al XX Jubilee Conference of Young Otorhinolaryngologists, St Petersburg June 24-26, 2002

Vincitore dell’International Travel grant for Italian resident Otolaryngologist selected for excellence in studies dell’American Academy of Otolaryngology, New York , September, 2004.

Ha fatto parte della segreteria scientifica dell’89° Congresso Nazionale della Società Italiana di Otorinolaringologia e Chirurgia Cervico-Facciale. Colli del Tronto (AP), 22-25 Maggio 2002

Ha fatto parte del comitato organizzatore del 90° Congresso Nazionale della Società Italiana di Otorinolaringologia e Chirurgia Cervico-Facciale. Roma, 28-31 Maggio 2003

Ha fatto parte della segreteria scientifica del 92° Congresso Nazionale della Società Italiana di Otorinolaringologia e Chirurgia Cervico-Facciale. Roma, 23-25 Giugno 2005.

Ha fatto parte della segreteria scientifica dell’ XVIIIth World Congress of The International Federation of Oto-Rhino-Laryngological Societies (IFOS). Roma, 25-30 Giugno 2005.

Ha fatto parte della segreteria scientifica dell’ International Symposium on Otology, Venezia, 1-3 Luglio, 2005

Ha fatto parte della segreteria scientifica del 6TH International Symposium on Tonsils and Mucosal barriers of upper Airways. Siena 31 Agosto-3 Settembre 2006.

